
NAKON DUGOTRAJNIH PRIPREMA JUČER U BAKRU KONAČNO POČELO RUŠENJE SIMBOLA BIVŠE KOKSARE

Pali prvi dijelovi dimnjaka
Početku rušenja dimnjaka prisustvovalo je svega desetak znatiželjnih Bakrana i, naravno, svi predstavnici lokalne i državne
vlasti. Doduše, niti s jedne lokacije nije bilo moguće vidjeti što se to gore događa

BAKAR - Uređaj za drobljenje be-
tona postavljen je na vrh dimnjaka
bivše bakarske koksare i počeo ga
je jučer pomalo »grickati«, no ovaj
zaista povijesni događaj rušenja
građevine koja je narušavala izgled
Bakarskog zaljeva i godinama tro-
vala stanovnike uokolo nekoliko ki-
lometara, Bakrane je ostavio rav-
nodušnima.

Nakon brojnih prošlogodišnjih
organiziranih i spontanih skupova
građana na kojima su oni protesti-
rali protiv predloženog načina sana-
cije kontaminiranog zemljišta ke-
mijskog pogona koji je predviđao
spaljivanje zemlje na licu mjesta i
odlučnih tvrdnji da ne žele spalioni-
cu u Bakru, te traženja da se hitno
ukloni dimnjak koji je slovio kao
moguća prijetnja dolaska neke nove
industrije, na dan kada je konačno i
počelo rušenje dimnjaka samom
»otvorenju rušenja« prisustvovalo
je svega možda desetak znatiželjnih
Bakrana. I naravno svi predstavnici
lokalne i državne vlasti.

Doduše, niti s jedne lokacije nije
bilo moguće vidjeti što se to gore, na-
vrh dimnjaka događa, tek su uspjeli
pratiti kako lift postavljen uz dimnjak
cijelih pola sata vozi radnike 250 me-
tara uz stup dimnjaka kako bi oni mo-
gli biti uz stroj koji je već jučer rano
ujutro »zagrizao« prvi komad betona.

Za radove 240 radnih dana
Posao uklanjanja dimnjaka kok-

sare na javnom natječaju u stude-
nom prošle godine dobila je vinko-
vačka tvrtka »Eurco« koja je ponu-
dila tehnologiju po kojoj će stroj
nalik na »hidrauličnu ruku i škare«
drobiti beton i samotnu ciglu. Defi-
nirani rok za izvođenje radova je
240 radnih dana, a priprema je po-

Cijena 9,4 milijuna kuna
Rušenje dimnjaka koksare koštat će 9,4 milijuna

kuna plus troškovi PDV-a. Direktor »Koksara« Zvon-
ko Tauzer dodao je da je uprava »Koksara« uspjela
za ovu godinu od Fonda za zaštitu okoliša i energet-
sku učinkovitost isposlovati još 500 tisuća kuna koj-
ima će se financirati dva projekta - provođenje kate-
gorizacije onečišćenih tvari u priobalnom dijelu bivše
kemijske sekcije te pilot projekt sanacije uljem i naf-
talenom onečišćenog tla na kemijskoj sekciji. Tako-
đer za period od 2006. do 2008. godine od istog
Fonda i Ministarstva gospodarstva dobiveno je 18
milijuna kuna za zbrinjavanje terena bivšeg kemij-
skog pogona od koksnog katrana.

čela još u fazi ishođenja dozvole za
uklanjanje te izgradnje i montaže
lifta za transport ljudi i opreme do
vrha dimnjaka. Stroj će zdrobljeni
materijal bacati u dimnjak, a izvla-
čit će se kroz otvor u njegovu dnu.
Prema najavama, ovaj dio posla tra-
jat će do jeseni kada bi dimnjak ko-
ji je sada visok 250 metara mogao
završiti na visini od nekih tridesetak
metara pa će se u rušenje uključiti i
strojevi koji će posao dovršiti s tla.
Očekuje se da bi cijeli postao mo-
gao završiti do konca ove godine.

Budući da je poduzeće »Koksar«
koje razgrađuje koksaru u nadlež-
nosti Ministarstva gospodarstva ju-
čerašnjem događaju nazočio je dr-
žavni tajnik za gospodarstvo Vladi-
mir Vranković koji je podsjetio na
plan koji se ticao sanacije tla bivše
kemijske sekcije.

- Međutim, zbog loše pripreme sa-
me problematike došlo je do nejas-
noća kod građanstva Bakra. Na jav-
noj raspravi koju smo proveli vidjelo

Rušenje dimnjaka okupilo je političke dužnosnike i novinare

se da nije moguće krenuti u realizaci-
ju sanacije tog dijela terena, a da ne
bismo gubili na vremenu morali smo
pristupiti realizaciji izmjene plana
razgradnje koksare Bakar. Dali smo
stručnjacima da nam definiraju nači-
ne razgradnje tog terena i čim što do-
bijemo njihove nalaze odmah idemo
na javnu raspravu. Paralelno s ovim
aktivnostima novac koji je rezerviran
u državnom proračunu stavili smo u
funkciju za rušenje dimnjaka koji
ima dvostruke negativne konotacije.

Privođenje prostora svrsi
Prvo, vizualno nagrđuje prostor,

što je lakši problem, a drugi je da nje-
govo postojanje izaziva sumnju kod
ljudi u mogućnost da se netko sjeti i
taj dimnjak iskoristi za aktivnosti ko-
je ne bi bile primjerene ovom kraju i
željama stanovnika. Smatramo da
moramo dobiti na vremenu i što prije
sanirati obje ove kritične točke te
ovaj vrlo vrijedan prostor staviti u
gospodarsku funkciju koja neće biti
usko lokalnih interesa, nego i za Pri-
morsko-goransku županiju i Hrvat-
sku u cjelini. Ministarstvu gospodar-

stva koje nadzire i vodi cijeli ovaj
proces predstoji da zajedno s vlašću
Grada Bakra i građanima definiramo
završni stadij, a to je funkcija i nam-
jena ovih prostora, rekao je Vranko-
vić optimistično najavivši da bi sana-
cija kontaminiranog zemljišta mogla
krenuti početkom sljedeće godine.

Gradonačelnik Bakra Desimir
Širola nedolazak svojih Bakrana
pokušao je objasniti činjenicom da
mnogi rade, ili da nisu bili voljni
sudjelovati u ovom događaju.

- Bakar je bio devastiran čitavo
prošlo stoljeće, a kruna svega bila je
koksara. Danas je konačno došao i taj
povijesni dan da je počelo rušenje
dimnjaka, a u meni osobno to izaziva
jedno veliko zadovoljstvo. Siguran
sam da tako misle i Bakrani te svi oni
koji vole Bakar. Nadam se da će na
ovom prostoru, nakon što se sruši
dimnjak i dekontaminira teren, doći
gospodarski subjekti, zaposliti se naše
stanovništvo i da će konačno Grad
Bakar, Primorsko-goranska županija
i država učiniti sve da se prostor pri-
vede korisnoj svrsi, istaknuo je Širola.

Helena FOGAS
Zbogom zlokobnom dimnjaku
nad Bakrom

Nakon što su pola sata
liftom putovali do vrha, ,
radnici su aktivirali stroj
i dimnjak je »-kapitulirao«,


